

## 老人勇出手 民警速接力 路人齐相助

# 众人救助轻生女孩彰显大爱

●本报记者 安娜 文/图



近日,呼和浩特市上演了惊心动魄又暖意融融的一幕:一名年轻女孩悬坐桥边护栏欲轻生,危急时刻,60岁老人带着幼童果敢出手,民警接力救人,外卖小哥、路路进外纷相助……这段众人合力救网友纷点赞——这不仅是一场与死的统责,更展现了一座城一一度,网友纷纷留言"一层"。8月11日,她对范惠芳,而被救的19岁重庆女孩,已由其父亲接回重庆老家。

#### 老人回忆救人时刻

8月12日中午,记者见到视频中救人的老人范惠芳时,她第一句话就问起那名女孩:"她后来安全了吗?回家了吗?我看她带着行李箱,不像本地人,就怕她没地方去……"当得知女孩已平安回家,她长舒一口气:"那就好,那就

60岁的范惠芳是兰州人,多年 前随丈夫来到呼和浩特市做生 意。8月8日中午,她和家人乘车外出,途经事发大桥时,远远看到一名年轻女孩悬坐在护栏上似乎要轻生,有不少热心群众在劝说她,却都不敢轻易靠近。"我立刻下车,拉着三岁的小外孙女慢慢走过去,想着有孩子在,轻生女孩或许

能少点防备。"范惠芳老人回忆。

范惠芳老人走近女孩并轻声 询问:"你这么年轻,遇到啥坎儿 了?跟阿姨说说。"小外孙女也奶 声奶气地说:"大姐姐,别坐那么 高,摔下去会疼的。"看着女孩像 学生,她猜测对方或许遭遇了校园 霸凌,便继续轻声说:"告诉阿姨, 是不是有人欺负你了? 我可以帮 助你。"又看到女孩身边放着行李 箱,她猜想对方可能是离家出走或 遇到了难处,接着说道:"孩子,你 有什么难处,尽管告诉我,我一定 帮你。要是你无家可归,就来我家 暂住。"女孩虽然始终沉默,但能 感觉到女孩在慢慢放松警惕,就在 此时,范惠芳看准时机,猛地伸出 双臂将女孩死死抱住。"这时交警 张梦楠也及时上前,并同外卖小 哥、路人合力将女孩救下。"范惠

芳说:"女孩被拉下来之后浑身发抖,我就抱着她,希望能安慰到她。"

"当时就想着把她拽回来,根本没有去想自己站在护栏边有没有危险。"面对记者"万一抱不住怎么办"的问题,老人摆摆手,语气朴实却坚定:"没想那么多!她那么年轻,一条命啊,要是因为我犹豫了出点啥事,我这辈子都不安心。"而目睹姥姥行为的小外孙女早已把姥姥的勇敢记在心里,一脸骄傲地告诉记者:"姥姥救了人,姥姥真棒!"

#### 派出所接力守护

事发时,新城区公安分局万通路派出所接到报警后,民警郭浩、魏文慧火速赶到现场。当时女孩已由范惠芳救下。女孩对于众人的关心询问一言不发,为了更好地了解情况、保障女孩安全,民警将其带回派出所。

到了所里后,女孩情绪仍不稳定,始终沉默不语。郭浩、魏文慧第一时间介人救助,通过身份信息查询得知女孩是重庆人,年仅19岁。但女孩始终不愿说自己是怎么来到呼和浩特,问到家人联自己怎么来到呼和浩特,问到家人联情绪不稳定,没有继续着急询问,而是自掏腰包买来食物和水,陪在她身边跟我

随后,郭浩、魏文慧联系重庆警方协助,最终联系到了女孩的父亲。"接到电话时,我都懵了,没想到她一个人跑到了呼和浩特。"女孩父亲既焦急又感激,当即表示会立刻赶到呼和浩特,并委托民警帮忙照看女儿。

得知警方已联系到自己远在 重庆的父亲,女孩的情绪稍有缓和。为了帮女孩打开心结,派出所 特意安排女民警配合郭浩、魏文慧 开展安抚工作。女孩坦言,高中毕业后她就在汉口务工,因感觉父母 对她关心不够,便独自来到呼和浩特。但一直没找到合适的工作和 住处,又不愿向家人求助,一时想不开才做出傻事。征得女孩同意后,民警决定将她临时安置到呼和浩特市救助管理站。

#### 救助站暖心照料

在女孩情绪逐渐稳定后,按照 救助流程,被送往呼和浩特市救助 管理站。救助站工作人员早已做 好准备,不仅为她安排了舒适的临 时住所,还特意调配专人负责照料 她的生活起居。

考虑到女孩此前的极端情绪, 在救助管理站的几天里,工作人员 还安排了专业心理咨询师为她开 展一对一心理疏导。咨询师耐心 倾听她的困惑,引导她释放压力, 帮助她重新梳理对生活的期待。 "刚来救助站时,她话很少,眼神 里带着迷茫。"救助站工作人员 说,"后来她慢慢愿意跟我们聊天 了,脸上也有了笑容,还会主动跟 我们说谢谢。"

8月10日,女孩的父亲赶到,在 救助站见到平安无恙的女儿,紧紧 握住工作人员的手再三道谢。8月 11日父女俩平安回到了重庆老家。

#### 记者手记

从大桥上范惠芳老人"没想那么多"的果敢一抱,到交来我一抱,到交外去的果敢一抱,到交外去看,到交外去看,到外卖,再到外救援,是人面对生命的本能坚守;从人面对生命的本能坚守,是从等时心的管理站里专上活照料,这场守护的一次,是职能部门对"责任"二字的生动经

范惠芳说"没想那么多",民警说"这是我们该做的",救助站工作人员说"就是搭把手"——这些朴素的话语,道出了呼和浩特最动"的特质:温暖是刻在骨子里的"本能"。它藏在老人不顾自身安危的臂弯里,藏在民警奔波联络的脚步里,藏在每个普通人"能帮就帮"的善意里。

# 咱社区

#### 沿河社区:

# 便民活动进社区 贴心服务解难题



本报讯(记者 祁晓燕)近日, 回民区光明路办事处沿河社区联 合东鸽电器维家惠店组织开展便 民服务活动,为居民提供免费小 家电维修、衣物护理及上门设计 测量等服务,以实际行动解决群 众身边的小事、实事。

活动中,居民们或是带着待修的电饭煲、烧水壶、电风扇、微波炉等小家电,或是带着需要清洁护理的外套、毛衣等衣物有序排队。东鸽电器的工作人员搭起临时服务点,各项服务衔接顺畅、井然有序。维修师傅们拆螺丝、

查线路、换零件,娴熟地开展工作,同时向居民讲解家电的日常使用保养技巧;负责衣物护理的工作人员则细心处理着各类污渍,一边操作一边告知居民不同面料的清洗注意事项;还有工作人员专门解答居民关于房屋装修设计、家具尺寸测量等方面的疑问,提供专业建议,受到居民的一致好评。

下一步,沿河社区将继续收 集居民需求,举办形式多样、内容 丰富的惠民服务活动,让便民服 务真正走进居民心坎里。

#### 咱家社区:

# 居民除蒿草 社区换新貌



本报讯(记者 杨永刚 通讯 员 乌兰)近日,回民区钢铁路办事处咱家社区开展"清蒿草 防过敏"活动。

活动发起之初,社区便向各方力量递出了"邀请函"。铁三角成员率先行动,挨家挨户宣传蒿草过敏的危害;党员群里接龙踊跃,退休老党员主动请缨带

队;居民群里消息一经发出,家长们便带着孩子报名,"让娃体验劳动"成了共同的心声;周边学校的社会实践志愿者也闻声而来,与社区居民组成了一支特殊的"除草队"。

通过不懈努力,该区域蒿草被大面积清除,为居民营造了健康、舒适的生活环境。



### "医"起向善慈善公益活动走进社区

近日,呼和浩特市慈善总会联合内蒙古蒙中医针灸学会、呼和浩特世和中医院、呼和浩特市禁毒公益协会、呼和浩特市力信社会工作服务中心、呼和浩特市慈爱之旅公益协会、团结社区等多家爱心单位在团结小区党建广场举办了"'医'起向善·社区慈善公益活动"。图为活动现场开展义诊。

■本报记者 李娟 摄

# 诚信经营看得见 明码标价受称赞

# 宽巷子美食街经营有序生意兴



本报讯(记者 祁晓燕)进入旅游 旺季,回民区宽巷子无疑是首府最热 门的美食打卡点之一。尤其是夜幕降 临之后,宽巷子流光溢彩、人头攒动, 众多外地游客和本地市民汇集于此, 在烟火升腾中感受美食带来的愉悦与 惬意。而随着美食街街口诚信榜的推 出,更是给广大食客服下了定心丸,让 每一笔消费公开透明又放心。

8月18日,记者在宽巷子看到,彩色人行道干净整洁,亮化了的商铺门头美观大方,酱肉、熏鸡、烧卖、杂碎、烧烤、炸肉串、肉夹馍、稀果羹等各种美食应有尽有,不少美食摊前排起长队,商家店内也是热闹非凡。在美食街街口,宽巷子诚信榜几个大字赫然人目。"诚信经营明码标价"公示牌上,清晰标明了几种常见美食的价格:稀果羹6元/杯,牛舌焙子2.5元/个,熏鸡33元/斤,而牛肉干、羊杂碎、烧卖、芝士奶豆腐饼的标价更为细致,连克重都

标注了出来。

与此同时,记者注意到,诚信榜 上还展示了文明诚信月度比评红黑 榜,将列入红榜和黑榜的商户分别予 以公示,引导广大商户合理定价,诚 信经营。

就在记者驻足于诚信榜前时,一位来自河北省的游客指着红榜和同伴说:"我们就去这家买焙子,这家上了红榜。"该游客表示,他是第一次来宽巷子,这里的经典美食与传统手艺相互交融,让人顿感味蕾大开,看到这么多好吃的,总想每样都尝尝,每样都带点回去。尤其是明码标价及文明诚信月度比评红黑榜这样的信息,让人瞬间感觉到了公平公正的经营环境,丝毫不用担心被宰的事情发生了。

为什么要设立诚信榜公示牌呢?记者来到了回民区通道街街道宽巷子社区了解情况。社区党总支书记穆瑶介绍,宽巷子传统美食文化

历史悠久,很多商户秉承代代相传的 手艺和文化底蕴,坚持手工制作,将 匠心融入每一道工序,用心雕琢美 味。而且诚信经营是他们不变的坚 守,凭借好品质和真诚,赢得顾客的 信任。

记者了解到,在通道街街道统筹下,由通道街市场监管所、商业街城管中队依据日常巡查记录、消费者投诉举报、卫生抽检结果、明码标价检查等数据进行月度综合评定,2024年在宽巷子美食街设立美食街诚信经营商户红黑榜,红榜旨在表彰在食品安全、明码标价、服务质量等方面表现优异,长期坚持诚信经营的商户,树立行业标杆;黑榜则对存在不良经营行为的商户进行曝光,起到警示和督促整改的作用。宽巷子美食街通过公开透明的监督方式,规范商户经营行为,为消费

者提供直观的消费参考,帮助他们快速识别优质商户,规避消费风险,提升消费体验和满意度。

"随着美食街的游客与日俱增, 为了避免哄抬物价、以次充好现象, 由街道统筹、市场监管所加大对街区 区域内商户的管理监督,严格要求商 户务必做到商品明码标价,让来宽巷 子美食街购物的市民、游客有好的消 费体验,营造诚信经营氛围。"穆瑶

城市烟火气,最抚凡人心。记者 走访发现,不仅外地游客对宽巷子 "情有独钟",本地市民对宽巷子也有 着特殊的情愫,大家信步走在巷子 内,选购着心仪的特色美食,在烟火 气中尽享美好时光,也在公平透明的 消费模式中体验宽巷子美食街的独 特魅力。

